



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 декабря 2012 года, № 254 (5644)

Суббота

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НА СРОЧНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ И УВОЛЬНЕНИИ В РЕЗЕРВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе»:

1. Призвать в феврале-марте 2013 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан призывного возраста, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный призывной резерв.

2. Уволить в марте-апреле 2013 года в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы.

3. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева и Секретаря Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан Б. Ташматову.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
28 декабря 2012 года.

Конституция обеспечивает всестороннее развитие Узбекистана

В Китае прошел Пятый Пекинский форум по правам человека, посвященный теме «Наука и технология, окружающая среда и права человека». Форум организован Китайским обществом по изучению прав человека и Китайским фондом по развитию прав человека.



В его работе приняли участие представители более 30 стран, а также таких международных организаций, как Управление Верховного комиссара ООН по правам человека, Европейский суд по правам человека, АСЕАН, Европейский институт омбудсмена, и других.

На церемонии открытия выступил представитель Управления Верховного комиссара ООН по правам человека Орест Новосад, который отметил, что тема форума полностью соответствует

ведущим тенденциям развития прав человека в современном мире. Достижения науки и технологий имеют важное значение для защиты интересов и прав гражданина общества. В частности, речь идет об использовании интернета в области свободы слова. Экологический аспект по этой теме также выходит на первый план. Все эти вопросы находятся в центре внимания Совета ООН и Управления Верховного комиссара ООН по правам человека.

Выступление представителя Узбекистана вызвало большой интерес у участников Пекинского форума.

(Окончание на 2-й стр.)

Бесценное богатство — здоровье населения



СЕМЬЯ: ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА

— После рождения моей дочурки я поняла смысл слов о том, что дети растут не по дням, а по часам. Они развиваются очень быстро, даже боишься упустить момент, когда ребенок впервые произнесет первое слово или сделает первые шаги. Но в вместе с тем это огромная ответственность — правильно воспитать детей и вырастить их здоровыми. Справляясь с этой нелегкой задачей с первых дней рождения дочки Манзуры мне помогают врачи семейной поликлиники, — говорит жительница Ташкента Зульфия Нуриддинова.

Действительно, на сегодняшний день специалисты первичных медицинских звеньев в прямом и переносном смысле вошли в каждую семью. Они проводят осмотры не только в самих поликлиниках, но и посещают пациентов на дому, следят за развитием новорожденных и наблюдают за здоровьем пожилых людей. Вносимый медиками вклад в нашу жизнь трудно

переоценить, и потому для дальнейшего совершенствования и стимулирования их деятельности в стране проводятся различные мероприятия и конкурсы, где выявляются лучшие из лучших. Так, по итогам республиканского конкурса к Дню медиков примерной работой в этом году отличилась семейная поликлиника № 39 Чиланзарского района столицы. Специалисты этого лечеб-

но-профилактического учреждения отмечают, что ярким показателем их работы является крепкое здоровье и хорошее самочувствие каждого из 28 400 жителей района. А это семь махаллей, четыре школы, два специализированных интерната, один колледж и шесть детских садов.

— Главным секретом победы является отличительная работа наших специа-

листов, — рассказывает главный врач поликлиники Захро Расулходжаева. — Ни один пациент в округе не остается без внимания. Наши врачи знают про состояние здоровья каждого подопечного. Проводим постоянные осмотры женщин фертильного возраста и девочек-подростков. Пропиандируем среди населения здоровый образ жизни, объясняем матерям о необходимости грудного вскармливания, своевременной вакцинации. А это вопросы, которые в условиях современной жизни являются основными.

(Окончание на 3-й стр.)

Современные дома, украшающие нашу столицу

Как сообщалось ранее, 27 декабря в Ташкенте сданы в эксплуатацию многоэтажные современные дома, построенные на улице Алишера Навои по идее и инициативе Президента Ислама Каримова. В мероприятии участвовали представители соответствующих министерств и ведомств, деятели литературы и искусства, общественных организаций, активисты махаллей, молодежь. Корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана — УзА поинтересовался мнениями некоторых участников данного мероприятия.

2013 — ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

Халиджан КАМИЛОВ, Герой Узбекистана, профессор кафедры офтальмологии Ташкентского института усовершенствования врачей:

— В самом центре столицы сдача в эксплуатацию накануне Нового года, объявленного Президентом Исламом Каримовым Годом благопо-

лучия и процветания, уникального комплекса, объединившего в себе современные жилые дома, торговые и бытовые объекты, стала еще одним практическим результатом работ, осуществляемых на пути обеспечения процветания Родины, создания всех необходимых условий и возможностей для того, чтобы наш народ

проживал в условиях, никому и ни в чем не уступающих. Главой нашего государства уделяется постоянное внимание дальнейшему улучшению условий жизни людей, охране их здоровья. В данном направлении последовательно претворяются в жизнь программы, включающие в себя широкомасштабные задачи. В наших городах строится множество современных многоэтажных домов, специализированных медицинских центров, семейных поликлиник. Возводимые в селах на основе типовых проектов жилые дома, сельские врачебные пункты и другие социальные объекты не только повышают благосостояние населения, но и преобразуют облик нашей страны.

(Окончание на 2-й стр.)

Еще один успех узбекского баритона

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется вопросам дальнейшего развития национального искусства, широкой пропаганды в мире достигнутых успехов нашей страны, расширения международного сотрудничества в этом направлении. Высокая эффективность работы в этой сфере находит свое подтверждение в культурных мероприятиях, проводимых не только в Узбекистане, но и во многих странах мира.

ПРИЗНАНИЕ

Артисты Государственного Академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои наряду со многими театральными коллективами страны также успешно участвуют в проходящих за рубежом крупных смотрах-конкурсах,

фестивалях, творческих форумах, концертах, представляют зрителям совместные проекты.

Сололист Государственного Академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои Рахим Мирзака-

малов на состоявшемся с 16 по 22 декабря 2012 года в Минске Международном конкурсе вокалистов «Competizione dell'Opera» занял первое место. В конкурсе, прошедшем на сцене Национального академического большого театра оперы и балета Республики Беларусь, приняли участие 150 вокалистов из многих государств мира. В полуфинале выступили более шестидесяти певцов, а в финале свое мастерство продемонстрировали 12 молодых исполнителей из Узбекистана, Беларуси, России, Украины и Южной Кореи.

(Окончание на 2-й стр.)

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Сотни рабочих мест созданы в Каракалпакистане с начала года за счет развития сферы услуг. В городах и селах появились современные мастерские по ремонту различной техники, пункты по приему коммунальных платежей, химчистки, салоны красоты, центры, где предприниматели могут получить консультацию, информацию правового характера.

Сфера услуг — доходный бизнес

— Все больше деловых людей делают выбор в пользу этого вида бизнеса, принимая во внимание, что качественный набор услуг всегда востребован потребителями, — говорит заместитель директора Каракалпацкого республиканского управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Расул Зарекеев.

Найти свою нишу не составляет особого труда, считает заме-

ститель директора ООО «Шуманай бухгалтерия» из Шуманайского района Умурузак Сагдатдинов. Организация, созданная летом этого года, занята обслуживанием предпринимателей и фермеров в области составления бизнес-планов, бухгалтерских отчетов, подготовкой документации для получения банковского кредита.

(Окончание на 2-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю наступающего Нового — 2013 года на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают искренние поздравления от глав государств и правительств, руководителей международных организаций, зарубежных компаний. В них выражаются наилучшие пожелания мира и спокойствия, счастья, здоровья и всяческих успехов главе нашего государства и народу Узбекистана.

Поздравительные послания направили:

- Президент Российской Федерации **Владимир Путин**;
- Президент Китайской Народной Республики **Ху Цзиньтао**;
- Председатель правительства Российской Федерации **Дмитрий Медведев**;
- Генеральный секретарь ЦК Компартии Китая **Си Цзиньпин**;
- Премьер Государственного Совета Китайской Народной Республики **Вэнь Цзябао**;
- Председатель Постоянного Комитета Всекитайского Собрания Народных Представителей **У Банго**;
- Заместитель Премьера Государственного Совета Китайской Народной Республики **Ли Кэцян**;
- Президент Республики Казахстан **Нурсултан Назарбаев**;
- Президент Туркменистана **Гурбангулы Бердымухамедов**;
- Президент Республики Беларусь **Александр Лукашенко**;
- Премьер-министр Великобритании **Дэвид Кэмерон**;
- Генерал-губернатор Канады **Дэвид Джонстон**;
- Генерал-губернатор Новой Зеландии **Джерри Матепарае**;
- Президент Объединенных Арабских Эмиратов **Халифа бин Зайд Ол Нахайн**;
- Вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов, хоким Эмирата Дубай **Мухаммад бин Рошид Ол Мактум**;
- Эмир Государства Кувейт **Сабах аль-Ахмад аль-Жабир ас-Сабах**;
- Президент Монголии **Цахиагийн Элбэгдорж**;
- Председатель Исполнительного Комитета — Исполнительный секретарь Содружества Независимых Государств **Сергей Лебедев**;
- Председатель корейской компании «Ханджин групп» и авиакомпании «Кореан Эйр» **Чо Янг Хо**;
- Президент Японского агентства международного сотрудничества **Акихиико Танака**;
- Президент, член Совета директоров японской корпорации «Марубени» **Теруо Асада**;
- Председатель Межгосударственного авиационного комитета **Татьяна Анодина**;
- Президент ОАО «ЛУКОЙЛ» **Вагит Алекперов**.

Искренние поздравления продолжают поступать.

ГЛАЗАМИ ЗАРУБЕЖНЫХ ГОСТЕЙ

В эти дни в городах и селах нашей страны идет активная подготовка к встрече Нового года. У красивых елок, установленных в парках и на площадях, проводятся театрализованные представления, торговые ярмарки. В этих мероприятиях вместе с нашими соотечественниками принимают участие и зарубежные туристы. Корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана — УзА побеседовал с некоторыми из них.

Вашей стране к лицу праздники

— Несколько месяцев живу в Самарканде, преподаю корейский язык студентам института иностранных языков, — говорит Ким Мин Жу из Южной Кореи. — Достоин восхищения то, что в Узбекистане для молодежи созданы все условия для изучения иностранных языков. У студентов большой интерес и огромное стремление к изучению нескольких иностранных языков. Именно поэтому мы быстро нашли общий язык. В настоящее время готовимся достойно встретить Новый год. Вместе с коллегами из института, студентами принимаю участие в новогодних мероприятиях. Народные гулянья, художественные программы оставляют неизгладимое впечатление. Особенно нравятся празднично украшенные иллюминацией улицы города. Восхищен искренними, доброжелательными и гостеприимными людьми.

— Много слышал о древней истории Самарканда, — говорит Андрей Семенов из Латвии. — Побывав здесь, убедился, что это действительно прекрасный и удивительный город. Исторические памятники, чистый воздух Самарканда привлекают любого человека. Несмотря на холодную зиму, город полон туристов. Украшенные к Новому году улицы, здания, парки и площади придают праздничное настроение людям. Подготовленные праздничные мероприятия свидетельствуют о мире и спокойствии в стране, благоустроенной жизни людей. Из Ташкента в Самарканд мы прибыли на сверхскоростном поезде «Afrosiyob». Такие современные услуги и возможности, несомненно, будут служить дальнейшему развитию туризма в Узбекистане.

(Окончание на 2-й стр.)

Современные дома, украшающие нашу столицу

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Я много лет хорошо знаю улицы Алишера Навои. Если вспомнить стук трамвайных колес, обвисшие провода, страшный и зловонный овраг, еще раз убеждаешься, что человек своим трудом способен творить чудеса. Практическим подтверждением являются прекрасные дома, построенные на месте оврага, который мы раньше старались обходить. Так, если сердце горит желанием благоустроить свою Родину и есть конкретная цель для реализации этих благородных устремлений, можно решить любую сложную задачу. Глава нашего государства отмечает, что каждое строящееся здание, создаваемые сады и парки должны быть прекрасными, доставлять людям радость. В этом кроется большой смысл, говорю это как ученый-медик. К примеру, наши глаза способны воспринимать более 13 тысяч цветов. И чем больше видит человек вокруг себя красоты, тем сильнее улучшается его настроение. Естественно, это положительно влияет на здоровье, повышается трудоспособность, позволяет чувствовать себя счастливым. Эти новые, прекрасные дома, воплощенные в себе комфортность и гармонию, будут вдохновлять людей на новые успехи.

Мухаммадjon ЗУФАРОВ, председатель Ташкентского городского отдела фонда «Нурони»:

— Под руководством Президента Ислама Каримова в Ташкенте проводится огромная, поистине историческая созидательная работа.

Одним словом, столица заново отстраивается. Сегодняшний Ташкент становится одним из красивейших городов не только Узбекистана, но и мира. Построенный по идее и инициативе главы нашего государства и ставший своеобразным символом Ташкента Дворец международных форумов «Узбекистон» своим величием и оригинальностью восхищает приезжавших к нам в столицу из разных стран мира гостей. Это наполняет наши сердца чувством гордости. Такое величественное сооружение является уникальным образцом национального архитектурного искусства. Как отмечает глава нашего государства, возведение столь впечатляющего монументального здания можно расценивать как свидетельство все более растущего интеллектуального и созидательного потенциала, сил и возможностей нашей страны, в частности, в современном градостроительстве.

Представьте себе радость людей, которые встречают Новый год в таких современных домах в Год семьи. Это может происходить лишь в той стране, где возвеличивают человека. Разве можно не гордиться этим?!

Осуществляемая в стране, особенно в столице, масштабная строительная и созидательная работа проводится такими динамичными темпами, что восхищает любого человека. Построенные на улице Алишера Навои за столь короткий срок такие современные дома совершенно изменили облик этой местности. А какие здесь просторные и светлые магазины! Все это

свидетельствует о великодушии, доброте нашего народа. Ассортимент выставленной здесь продукции просто изумляет. Примечательно, что большая ее часть произведена в нашей стране. Отечественные телевизоры, стиральные машины, холодильники, мебель, одежда... Это поистине современный торговый комплекс. И все это благодаря независимости.

Махмуд ТОИР, народный поэт Узбекистана:

— Наш народ под руководством Президента Ислама Каримова обрел независимость и свободу, своей справедливостью и мужеством завоевал уважение и почет в мире, благодаря своему честному труду встал на ноги... Двадцать лет назад владельцы автомобилей среди жителей махаллей или сел нашей страны можно было пересчитать по пальцам. Сегодня же намного легче ответить, сколько жителей определенной махалли или кишлака не имеют личных автомобилей.

Если двадцать лет назад говорили «посмотрите, в каких школах и колледжах обучаются, на каких спортивных площадках занимается молодежь развитых стран мира», то сегодня люди со всего мира приезжают в Узбекистан, чтобы посмотреть, в каких школах и профессиональных колледжах должна получать знания современная молодежь.

Величественность сооружений, возводимых не только в нашей столице, но и в каждом регионе, районе, городе и селе родного Узбекистана, я воспринимаю как символ мощи нашего независимого государства. Простор и красоту сооружений хочется сравнить с великодушием нашего народа. Только взгляните на эти новые современные дома! Разве они не являются ярким символом нашей благополучной жизни?!

Записал Олим ТУРАКУЛОВ, корп. УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

У специалистов общества с ограниченной ответственностью достаточно разветвленная сеть клиентов, доверие которых оправдано созданием новых предприятий и фирм.

У руководителя частного предприятия «Еркин кумай парвози» из Нукуско-

весьма прибыльное дело, спрос на продукцию, несмотря на конкуренцию, постоянно растет. В этом смог убедиться руководитель ЧП «Раваж — Юлдуз» Зуфар Каримбердиев, выбравший этот вид оказания услуг населению. В Нукусе сегодня немало подобных предприятий, что позволяет потребителям найти более приемлемый

Сфера услуг — доходный бизнес

го района Венеры Узакбергеновой далеко идущие планы, заняться их осуществлением деловая женщина намерена в самое ближайшее время. Свой бизнес она, как и многие другие, начала с открытия небольшого швейного цеха, где также стала проводить мастер-классы для желающих познать секреты пошива национальной одежды. Сегодня к цеху примыкает небольшой комплекс, состоящий из пекарни и парикмахерской. Участвуя в тренингах, предприниматель пришла к выводу, что ресторанный и туристский бизнес вполне приемлемо развивать и в глубинке. В следующем году она собирается начать строительство кафе для проведения свадебных торжеств, изучить возможности привлечения туристов в родной Нукуский район.

Производство полиграфических изданий — также

и выгодный на их взгляд вариант. Зуфар признается, что креативное мышление при наличии всей необходимой техники позволяет не только сохранить позицию на рынке, но и расширять спектр предлагаемых услуг.

В ходе граждан «Ажарсы» № 41 города Нукуса, где проживает свыше семи тысяч человек, развитию сферы услуг уделяется особое внимание. При содействии председателя схода граждан Реймбая Давлетова здесь открыта пекарня, несколько надомников обучают молодежь разным видам ремесел. В следующем году запланировано открытие тринадцати новых точек обслуживания населения, которые обеспечат работой пятьдесят с лишним жителей.

Алена АМИНОВА, наш соб. корп.

Вашей стране к лицу праздники

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Наша поездка в Узбекистан богата впечатлениями, — сказала Анна Саливан из Канады. — Меня восхитили исторические памятники, вкуснейшие национальные блюда, гостеприимный узбекский народ. На рынках порадовало изобилие и высокое качество фруктов и овощей в зимний период. Очень понравились самаркандские лепешки. Обязательно привезем их с собой, чтобы угостить своих близких.

— Два года назад я встречал Новый год в Австрии, а в этом году — в Узбекистане, — сказал доктор из Египта Мухаммад бин Хаммом. — Конечно, у народов этих двух стран Европы и Азии есть неповторимые культура, традиции и ценности. Но мне очень понравился Узбекистан, гостеприимство и искренность узбекского народа, доброжелательное отношение людей. В Самарканде продолжают праздничные мероприятия. После работы люди гуляют в парках, на площадях, смотрят концерты и театрализованные программы. Узбекистану к лицу праздники.

Записал Голиб ХАСАНОВ, корп. УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Конкурс «Competizione dell'Opera» был учрежден в 1996 году в Германии. Тогда президент Гамбургской высшей школы музыки и театра профессор Герман Рауэ организовал первый оперный конкурс «Cestelli».

Данный конкурс отличается еще и тем, что в нем участники исполняют оперы периода от древних времен до XX века только на итальянском языке. В конкурсе могут участвовать оперные исполни-



Еще один успех узбекского баритона

тели в возрасте 20—30 лет. Их выступления на сцене оцениваются членами международного жюри в составе руководителей крупных оперных театров.

Необходимо отметить, что это не первый успех узбекского баритона Р. Мирзакамова. Наш соотечественник является лауреатом многих республиканских и между-

родных конкурсов. В частности, на состоявшемся в 2010 году в Казахстане XIII международном конкурсе исполнителей русских романсов он стал обладателем Гран-при.

— Благодаря независимости мы, представители узбекского оперного искусства, имеем возможность участвовать и добиваться успехов в престижных международных фестивалях, смотрях-конкурсах, концертах и других творческих проектах, — говорит Р. Мирзакамов. — Результаты, достигаемые под руководством Президента Ислама Каримова в данной сфере, видны всем поклонникам мирового искусства, все более повышается международный авторитет узбекской оперы. На конкурсе «Competizione dell'Opera» я исполнил заданные жюри шесть арий. Очень рад, что стал победителем данного конкурса. Это является результатом большого внимания главы нашего государства к молодым артистам. Такие огромные возможности, создаваемые для проявления наших способностей и дарований, побуждают нас, молодежь, к дальнейшему поиску.

Р. Мирзакамов, успешно окончив Государственную консерваторию Узбекистана по специальности «Оперный солист», начал свое творчество в Ташкентском государственном театре музыкальной комедии (оперетты). В настоящее время он демонстрирует свой талант на многих известных оперных сценах мира. С высоким мастерством исполняет самые сложные партии. В репертуаре уникального, сильного и звонкого баритона немало произведений узбекских, французских, итальянских и других композиторов.

Да, осуществляемые в духовно-просветительской сфере страны широкомащтабные и последовательные реформы служат дальнейшему росту духовности народа, развитию уникальных традиций и школ всех направлений искусства, поддержке и стимулированию труда творческих работников. Это наряду с другими жанрами также сегодня ярко проявляется и в оперном искусстве.

Нодира МАНЗУРОВА, корп. УзА. Фото А. ЕКУБОВА.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Воспитание поколения физически и нравственно зрелым имеет важное значение в создании прочного фундамента будущего. Строительство спортивных комплексов, стадионов, плавательных бассейнов, спортивных площадок и залов не только в городах, но и в отдаленных селах свидетельствует о том, что этот вопрос возведен в ранг государственной политики.

Как отмечено в докладе Президента на торжественном собрании, посвященном 20-летию Конституции Республики Узбекистан, только в текущем году было сдано 168 объектов детского спорта. Важно отметить, что с увеличением количества занимающихся спортом в стране наши соотечественники добиваются значительных успехов на мировой арене. Ярким доказательством служат высокие результаты команд футболистов разных возрастов. Например, сегодня сборная Узбекистана находится совсем близко к получению путевки на мировое первенство. Юношеская команда уже доказала, что ей нет равных в Азии, добившись участия в мундиале. Сразиться на чемпионате мира предстоит и нашим футболистам до 20 лет. А команда инвалидов-ампутантов в третий раз подряд

Огромные возможности и перспективы

заслужила славное звание чемпионки мира.

В основе этих достижений лежит большое внимание главы государства. В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 19 января 2011 года «О дополнительных мерах по дальнейшему укреплению материально-технической базы и развитию футбола в республике на 2011—2013 годы» повсеместно построены современные футбольные площадки. Что уже говорить о возведенном в столице стадионе «Бунёдкор» с современной инфраструктурой, которому по технической оснащенности нет аналогов в Центральной Азии!

(«Будущее нашего футбола»), традиционно проводимые совместно с Фондом развития детского спорта, Федерацией футбола Узбекистана, министерствами народного образования, здравоохранения, внутренних дел, по делам культуры и спорта, ОДМ «Камолот» и другими организациями-партнерами.

Количество махаллей и подростков, участвующих в турнире, год от года растет. Если в 2008 году начальный этап турнира проводился в 8 159 махаллинских сходах граждан, то в нынешнем году их число достигло 8 669. Соответственно, в соревнованиях 2008 года участвовали 500

тысяч ребят, а в 2012 году этот показатель превысил миллионную отметку. Заслуживает внимания, что за прошедшие годы в ходе турнира были выявлены десятки новых имен талантливых юношей. В настоящее время они успешно играют в сборных и клубных командах нашей страны и за рубежом.

— Из миллиона участников «Футболимиз келажаги» те-

ку судили арбитры высшей лиги. Финальный этап республиканских соревнований «Футболимиз келажаги» прошел на высоком организационном уровне в столичном спортивном комплексе «Яккасарой» по возрастным категориям. Среди 11—12-летних игроков первое место заняли футболисты схода граждан махаллы «Валик» города Куvasая. Вслед за ними в турнирной

таблице разместились команды махаллей «Ханабад» Сергелийского, «Галасий» Бухарского и «Кушона» Шахрисабзского районов. Среди детей 13—14 лет не было равных футболистам махаллы «Коратеп» Каршинского района. Команды махаллей «Халоваттепа» Навбахорского района, «Янги Белтепа» Шайхантахурского района и «Суфизода» города Намангана также показали блестящую подготовку. Финальный этап среди подростков 15—16 лет прошел в не менее напряженной борьбе за первенство. В результате победителями стали футболисты махаллей «Хожибод» Учительского района, имени Улуг-

бека в Кумкурганском районе, «Булунгур» Булунгурского и «Найманча» Дангаринского районов. Действительно, многие из футболистов, играющих сегодня в клубах и сборных командах, первую закалку получили именно в махалле. Созданные на местах условия помогают им повышать свое спортивное мастерство. По данным фонда «Махалла», за

оправдывает свое название «Будущее нашего футбола». Многие наши воспитанники начинали с махалли и, азартно играя на малых полях, привлекли внимание тренеров, набирающих новую смену. Турнир занимает особое место в популяризации футбола, увеличивая число спортсменов.

— Помню, в детстве затевали футбольные баталии между соседними махаллями, — рассказывает вратарь юношеской сборной Узбекистана Сарвар Каримов. — Я с тех пор мечтал стать вратарем. Теперь точно знаю, если сильно захочешь, то желания сбываются. Сегодня являюсь основным вратарем команды. Махаллинские баталии стали путевкой в большой футбол. Турнир же «Футболимиз келажаги» служит завтрашнему дню узбекского футбола.

Ныне роль махалли в утверждении здорового образа жизни, в том числе развитии детского спорта, неоспорима. В Год благополучия и процветания масштаб мер в этом направлении, в чем все мы убеждены, только расширяется. Ведь махалля — истинная народная уникальная система управления, способная решать любые жизненные вопросы.

Зокир Худойшукуров.

Конституция обеспечивает всестороннее развитие Узбекистана

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В докладе были представлены основные направления государственной политики в области прав человека, результаты судебно-правовых реформ в стране, а также реализация положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, изложенной Президентом Исламом Каримовым на совместном заседании двух палат узбекского парламента 12 ноября 2010 года.

В дни работы форума в здании Всекитайской ассоциации по содействию международной дружбе состоялся «круглый стол» на тему «20 лет Конституции Республики Узбекистан».

Организаторами мероприятия выступили Посольство Республики Узбекистан в КНР и Институт России, Восточной Европы и Центральной Азии китайской Академии общественных наук при поддержке Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Всекитайской ассоциации по содействию международной дружбе.

В мероприятии приняли участие представители министерства иностранных дел, ведущих аналитических центров, общественных организаций и средств массовой информации КНР, студенты Узбекистана, обучающиеся в вузах Пекина.

Участники ознакомились с основными этапами становления и развития Конституции страны, содержанием доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 20-летию Конституции Республики Узбекистан, а также итогами реализации Государственной программы «Год семьи».

В выступлениях китайских участников была подчеркнута верность избранного Узбекистаном собственного пути развития. Выделена уникальность Конституции Республики Узбекистан, позволяющей поэтапно продвигать процессы государственно-правового развития страны. Успехи, достигнутые Узбекистаном за годы независимости в сфере законодательства и права, демократического обновления общества, защиты прав и свобод человека, как было отмечено, свидетельствуют об учете в конституционном развитии страны особенностей характера и менталитета узбекского народа.

Заместитель директора Института азиатско-

европейского социально-го развития Центра по изучению проблем развития при Государственном совете КНР Чжао Чанцин отметил, что «принятая 20 лет назад Конституция независимого Узбекистана является важным событием в политической жизни страны. На основе Конституции определен государственный строй, характер и путь развития Узбекистана, успешно обеспечивается всестороннее развитие суверенного государства». «Узбекистан является демократической страной, выдвигает интересы собственного многонационального народа на первое место, проводит независимую и самостоятельную внешнюю политику. Эти и другие особенности Конституции республики являются весьма важными и отвечают характерным национальным традициям Узбекистана», — подчеркнул он.

По мнению директора Научно-исследовательского центра по вопросам пограничной истории и географии китайской Академии общественных наук профессор Сун Гуанчона, Узбекистан является первым государством среди стран СНГ, объявившим свою независимость и утвердившим Конституцию страны, что стало важным политическим событием в жизни республики, имеющим международное значение.

Принятие Основного закона позволило Узбекистану мирным путем начать свою современную историю, определить собственный путь развития, а также приступить к построению демократического и светского общества.

«Конституция Узбекистана полностью подтверждает стремление республики проводить стратегический курс по формированию демократического правового государства и справедливого гражданского общества», — подчеркнул китайский эксперт.

В ходе «круглого стола» китайские эксперты отметили важную роль Конституции в определении ключевых направлений внешней политики Республики Узбекистан, базирующихся на национальных интересах и соответствующих общепризнанным принципам и нормам международного права. Отмечена позитивная роль Узбекистана в деле обеспечения региональной безопасности и стабильности, противодействия современным вызовам и угрозам.

ИА «Жахон».

29 декабря 2012 года

Бесценное богатство — здоровье населения

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Еще одной особенностью этой поликлиники является кабинет раннего выявления и предупреждения инвалидности. Данный проект, разработанный совместно с Центром социальной адаптации детей, сегодня помогает родителям в своевременном выявлении физиологических отклонений у малышей до трех лет. Здесь работают сразу три специалиста. Это дефектолог, который развивает речевые способности ребят, врач по лечебной физкультуре, устраняющий ортопедические недостатки, и невропатолог.

Функционирует в лечебно-профилактическом учреждении и школа молодой матери, которую с удовольствием посещают как беременные женщины, так и молодые мамы. Здесь

педиатры и гинекологи отвечают на их вопросы по уходу за малышами, рекомендуют необходимые витамины, рассказывают об особенностях детского развития, измеряют рост и вес младенцев, а будущие матери узнают много полезного из того, что пригодится им в скором времени.

А в кабинете «Здоровый ребенок» проходят осмотр юноши и девушки до 14 лет. В этот период им необходимо строго следовать правилам гигиены, о чем они нередко забывают в силу своего возраста. подросткам также необходимы советы психологов, поэтому врачи здесь работают не покладая рук, помогают ребятам подготовиться к взрослой жизни.

При заболеваниях, требующих физиотерапевтических процедур, пациенты посещают соответствующий кабинет, где их оздоровлению служит современное оборудование, помогающее восстановиться после хирургических вмешательств, при неврологических, ортопедических и других заболеваниях.

В кабинетах эндокринолога, невропатолога, терапевта, офтальмолога и других трудятся высококвалифицированные специалисты.

Медицинский персонал лечебно-профилактического учреждения совместно с Комитетом женщин, ОДМ «Камолот» и представителями местных властей проводит недели здоровья. Это вечера вопросов и ответов, дискуссии на тему охраны репродуктивного здоровья населения, в которых принимают участие как школьники и студенты, так и представители старшего поколения.

Отрадно, что в стране сегодня принимаются все необходимые меры для оздоровления, воспитания физически и духовно развитого поколения. Ведь главная ценность каждого государства — это здоровье его народа.

Дильдора РАУПОВА.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Реклама и объявления

Собственная модель экономического развития Узбекистана, разработанная и реализуемая под руководством Президента Ислама Каримова, сегодня признана мировой общественностью. Широкомасштабные и последовательные реформы, проводимые в сфере экономики, являются важным фактором дальнейшего развития взаимосвязей с международными финансовыми организациями, служат важнейшей основой повышения экономического потенциала страны.

ФИНАНСЫ

Хороший опыт сотрудничества с международными финансовыми институтами имеет и ОАКБ «Кишлок курилиш банк», созданный в марте 2009 года на базе акционерного коммерческого банка «Галла банк» в целях качественного улучшения жилищных условий сельского населения, ускоренного развития производственной и социальной инфраструктуры в сельской местности, а также широкого внедрения системы долгосрочного льготного кредитования жилищного строительства в соответствии с Государственной программой «Год развития и благоустройства села».

Одной из важнейших задач ОАКБ «Кишлок курилиш банк» является привлечение кредитных линий международных финансовых институтов для дальнейшего финансирования производственной и социальной инфраструктуры в этой связи в целях установления отношений с иностранными банками на предмет привлечения кредитных линий велась активная переписка с европейскими финансовыми институтами — ЕБРР, KfW, Commerzbank AG, LandesBank Berlin, HypoVereinsbank (Германия), Credit Suisse (Швейцария), UBS AG (Швейцария), Raiffaizenbank (Австрия), Banco Nazionale del Lavoro (Италия), Societe Generale (Франция), BNP Paribas, Nordea Bank (Финляндия), Control Bank Austria, CSOB (Чехия), Nykredit Bank (Дания), а также с Азиатским банком развития, иностран-

ными банками Юго-Восточной Азии — First Commercial Bank (Сингапур), Indian Overseas Bank (Индия), Bank of Singapore Ltd., Bank Mandiri (Индонезия), Bank Negara

долларов ОАКБ «Кишлок курилиш банк».

Также необходимо отметить, что в марте 2011 года состоялось подписание Соглашения с ИКРЧС на сумму пять миллионов долларов на кредитование частного сектора, финансирование проектов в таких областях, как агропромышленное производство, биотехнологии, образование, многопрофильное производство, здравоохранение, информационные технологии и мультимедиа, телекоммуникации,

Qishloq Qurilish Bank Кредиты служат прогрессу

Indonesia, Bank Muamalat (Индонезия), Eximbank of India, с банками Восточной Азии — SC First Bank (Корея), Eximbank of China, ICBC и Государственным банком развития Китая, Исламским банком развития (ИБР), Исламской корпорацией по развитию частного сектора (ИКРЧС). Помимо того с рядом банков были организованы встречи, на которых велись переговоры и проводились презентации ОАКБ «Кишлок курилиш банк».

В связи со сложившимися обстоятельствами, связанными с мировым финансовым кризисом, повлиявшим на мировую экономику в целом, иностранные банки очень осторожно подходят к вопросам сотрудничества в сфере выделения кредитной линии. Но несмотря на это, за девять месяцев 2012 года ОАКБ «Кишлок курилиш банк» в области привлечения иностранных кредитных линий были достигнуты существенные результаты.

29 марта 2012 года состоялось подписание Соглашения о перекредитовании на сумму 200 миллионов долларов США

местности с участием АБР». В июле текущего года ОАКБ «Кишлок курилиш банк» получил средства в размере 157,8 миллиона долларов в эквиваленте в рамках данного Соглашения, которые на настоящий момент полностью освоены.

Известно, что банк с 2002 года сотрудничает с Международным банком реконструкции и развития (МБРР) в рамках проекта «Поддержка сельскохозяйственных предприятий». В 2009 году в рамках этого же проекта «Поддержка сельхозпредприятий. Фаза-2» банком был проведен ряд встреч с представителями Всемирного банка. Итогом проведенной работы явилось подписание между правительством Республики Узбекистан, Международной Ассоциацией развития (МАР — одна из групп Всемирного банка) и ОАКБ «Кишлок курилиш банк» 19 августа 2009 года Соглашения о перекредитовании на первом этапе 2-х миллионов долларов. Также 29 июня 2012 года было подписано Дополнительное соглашение о предоставлении еще 2,5 миллиона

транспорт и т. д. 3 апреля 2012 года состоялось подписание Дополнительного соглашения о выделении еще шести миллионов долларов США.

Немецкие банки LandesBank Berlin и Commerzbank с ОАКБ «Кишлок курилиш банк» в 2009 году подписали соглашения на финансирование экспорта на те проекты, где импортное оборудование имеет европейское происхождение.

Помимо этого банком ведутся переговоры по сотрудничеству с китайскими банками, а также ведется работа по установлению отношений с сингапурскими и малайзийскими банками.

Подводя итог вышесказанному, можно и необходимо отметить, что в ходе проводимой банком работы ощущается желание иностранных банков сотрудничать при наличии стратегически важных проектов для экономики страны, что является мощным потенциалом развития международных отношений, в частности, кредитных взаимоотношений ОАКБ «Кишлок курилиш банк» с международными финансовыми институтами.

Пресс-служба банка.

Внимание организаций и предприятий!

Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция незавершенного строительства четырехэтажного жилого дома в г. Ангрене Ташкентской области»

Стартовая цена заказчика:
— 1 656 145 437 сум. с НДС;
— 1 380 120 238 4 сум. без НДС.

Срок реконструкции объекта — 10 месяцев.
Источник финансирования — собственные средства ГТК РУ.

Заказчик — Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценные предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. **Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.**

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. **Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:** г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.



ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ ИЗ АЭРОПОРТА НАВОИ В ЛЮБУЮ ТОЧКУ МИРА!

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ НАВОИ — ЭТО:

- Крупнейший центр в регионе по обработке груза
- Прямое соединение воздушных, железнодорожных и сухопутных маршрутов
- Обработка до 300 тонн груза ежедневно
- Эксплуатация самых современных грузовых самолетов
- Доставка/отправка груза в/из аэропорта Навои точно в срок и при любых погодных условиях
- Весь спектр услуг по оформлению, обработке и хранению любых видов груза
- Функционирует 24 часа 7 дней в неделю



Бронирование груза:
контактные телефоны:
в г. Ташкенте (99871) 140-20-93, в г. Навои (8 436) 539-38-75
e-mail: cargo@uzairways.com

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутовича, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

Специализированное хозяйственное управление Министерства обороны Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ

тендерные торги по ранее объявленной закупке вакцины менингококковой полисахаридной АСУМ (четырёхвалентной) в соответствии с решением тендерной комиссии признать несостоявшимися.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

приглашает на постоянную работу

бригады монтажников для монтажа нестандартного оборудования, а также прорабов общестроительных работ, электрогазосварщиков и рабочих общестроительных специальностей.

- Заработная плата — сдельная, выплачивается своевременно.
- Работники обеспечиваются бесплатным питанием, транспортом.
- Имеется детский оздоровительный лагерь в Чимгане.

Контактные телефоны:
(8-371) 241-10-81, 241-29-94, (+99890) 929-55-97, (+99890) 167-17-53.
Резюме присылать на адрес электронной почты: d_kolov@mail.ru

Внимание организаций и предприятий!

Государственный таможенный комитет Республики Узбекистан
Национальный кинологовический центр

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт учебно-дрессировочного корпуса НКЦ ГТК в Сергелийском районе г. Ташкента»

Стартовая стоимость объекта:
— 1 376 673,049 сум. с учетом НДС;
— 1 101 338,439 сум. без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком — 5 месяцев.

Финансирование осуществляется за счет специального фонда ГТК РУ.

Заказчик — Национальный кинологовический центр Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценные предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. **Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.**

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. **Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:** г. Ташкент, ул. Кипчак, 2-й проезд, 9.

Коллектив Ташкентской высшей школы национального танца и хореографии выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины преподавателя кафедры хореографии **СМОЛИНА Владимира Васильевича.**

СПОРТ

В Узбекистане проводится целенаправленная работа по отбору и подготовке одаренных юных спортсменов. Особая роль в этом важном деле принадлежит специализированным школам-интернатам по футболу. На сегодняшний день в стране насчитывается более 25 таких спортивно-образовательных заведений.

Школа будущих чемпионов

В специализированной школе-интернате по футболу Хамзинского района столицы обучается около трехсот воспитанников в возрасте от 10 до 16 лет.

— Дети к нам поступают на конкурсной основе, — рассказывает директор Анвар Мурсакулов. — Они должны быть не только физически подготовленными, но и успевать по общеобразовательным предметам.

У нас имеется два спортивных зала, две мини-площадки, большой стадион, а также тренажерный зал. Ребята обеспечены четырехразовым питанием. В компьютерном классе они повышают знания в сфере ИКТ, а в свободное время играют в виртуальный футбол. По мнению мальчишек, это помогает им лучше понять настоящую игру. В ходе теоретических занятий ученики просматривают видеозаписи сыгранных матчей, что дает возможность увидеть допущенные ошибки и сделать соответствующие выводы.

Повысить уровень мастерства учащимся помо-

гают двенадцать тренеров. Под их началом мальчишки учатся выполнять удары ногами и головой, обходить стойки с мячом.

Интересно проводит занятия опытный наставник Олег Адилбаев. Он дает ребятам разнообразные задания, требующие не только умения играть в футбол, но и общефизической подготовки. Сегодня хорошую игру показывают его ученики Фазлиддин Хакимов, Ойбек Мирзахидов, Хондамир Солихонов и Тимур Хабибуллаев. В будущем они мечтают стать известными игроками и выступать в лучших футбольных командах.

Тренерами специализированной школы-интерната проводится постоянная работа по отбору одаренных мальчишек. Для этого они посещают соревнования среди учащихся общеобразовательных школ и команд махаллей. Старания наставников приносят свои плоды. Воспитанники школы-интерната активно проявляют себя в соревнованиях.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.



На стендах разместились эксклюзивные авторские произведения известных и молодых отечественных художников, народных мастеров и дизайнеров, представленные такими видами искусства, как живопись, графика, керамика, вышивка, гобелен и многие другие. Особенностью вернисажа является декоративный характер работ — все они предназначены для оформления домашнего интерьера и фасадов. Вот яркие цветочные композиции на снимках фотохудожника Шавката Гафурова, а в унисон с ними создают празд-



ничное настроение по-весеннему красочные картины Людмилы и Дианы Садыковых. Трепет души вызывают сюжетные сельских пейзажей, выпол-

АХ, ВЕРНИСАЖ!

Мир художественного творчества Узбекистана многолик и разнообразен. С одной его яркой гранью знакомит посетителей экспозиция интерьер-дизайна «Art decor», проходящая в галерее «Выставка культуры и искусства» в Национальном парке имени Алишера Навои и организованная Министерством по делам культуры и спорта.

чудесными вещами из художественного фарфора, которыми можно украсить гостиную или сервировать стол для вечернего чаепития, изготовленными мастерами Гайратом Даминовым и Анушем Авакяном. Теплую фоновую подсветку стендам прикладной секции с узорами на изделиях создала «волшебная» лампа из керамики «Райские птицы с орхидеями»...

основе сказочных мотивов, хочу дать возможность зрителям окупнуться в мир грез, ощутить лирическое настроение и тепло домашнего уюта.

— Своими работами мы стараемся показать людям, что из обычных предметов домашнего убранства и обстановки можно создать художественный интерьер своего жилища с учетом индивидуальных пожеланий, — присоединяется к

Красота и уют в доме



— С детства люблю скульптуру и художественным творчеством занимаюсь давно, — делится художник-керамист Наталья Доманцевич-Бабаева. — Для новогоднего вернисажа изготовила серию светильников в стиле восточной модерн. Работаю в направлении традиционного и современного прикладного искусства в мастерской при Молодежном театре Узбекистана, там же обучаю скульптуре и керамике десять учеников. У нас много талантливых детей, и я считаю важным делом способствовать развитию их творческих способностей, приобщению к искусству. Своими произведениями, созданными зачастую на

разговору ташкентский дизайнер Зухра Абдусаттарова. — А это создает положительные эмоции в семейном кругу, развивает эстетические чувства у детей.

На выставке представлены также ковры и мебель с узорами ручной работы, красочные композиции из кондитерских изделий. Часть зала украсили подвесники, ажурная мебель, предметы интерьера и украшения фасадов домов, изготовленные методом художественной ковки. Интересный и необычный вернисаж можно посетить в эти предновогодние дни.

Константин САЙДАЛИЕВ. Фото Алексея ПОПОВА.

Погода профине помеха

На заснеженной трассе «Наврзбулак» в Джизакской области состоялся финальный этап чемпионата Узбекистана по автокроссу, в котором приняли участие сильнейшие гонщики страны.

Несмотря на непогоду, посмотреть на заезды мастеров автокросса пришло много поклонников данного вида спорта, которые стали свидетелями на редкость напряженных и бескомпромиссных баталей.

Традиционно первыми на старт вышли участники соревнований на специальных автомобилях «Багги», среди которых самым быстрым оказался Шухрат Обиджонов из Самаркандской области, опередивший опытных гонщиков из Кашкадарьинской и Наманганской областей.

Весьма интересными выдались и состязания между автомобилистами в классе «А7», где первым финишную черту пересек

Жамол Зокиров из Самарканды. Кстати, в классе автомобилей «А8» весь пьедестал достался самаркандским гонщикам Жамолу Зокирову, Сухбату Обиджонову и Асламу Сафарову.

Хозяева же трассы проявили себя в классе автомашин «Нексия-NU». Бекзод Одилов уверенно опередил всех своих именитых соперников. По итогам соревнований в общекомандном зачете победителем чемпионата республики стала сборная команда автокроссменов Самаркандской области, второе место у автогонщиков Джизакской области и третье у спортсменов из Намангана.

Ильхом ШАДМАНОВ.

Мастера из интернета

Интернет прочно занял свое место в нашей повседневной жизни. Здесь мы находим друзей, общаемся с ними, читаем книги, совершаем покупки, ищем работу. Словом, стараемся в полной мере использовать безграничные возможности современных технологий.

ИНИЦИАТИВЫ

Выпускник Андижанского банковского колледжа Искандар Улмасов после окончания учебы открыл частную фирму по оказанию компьютерных услуг населению и создал сайт ustamiz.uz, который за несколько месяцев уже посетили около двадцати тысяч пользователей. Сегодня здесь свои услуги предлагают мастера по ремонту автомобилей, мебели, механики, дизайнеры, программисты, представители еще полудюжины профессий.

В ближайшее время Улмасов планирует запустить мобильную версию сайта на узбекском, русском и английском

языках, регулярно публиковать на нем сведения о новых материалах, используемых в ремонте и строительстве с указанием цены и адреса, где их можно приобрести. Кроме того, намечается ввести новую рубрику «Советы мастеров», где можно будет получить полезные рекомендации специалистов по вопросам ремонта бытовой техники, устранения неполадок в домашнем хозяйстве.

Словом, планы у молодого человека большие, но вполне реальные, ведь популярность сайта растет с каждым днем. Саидрахмад ШУКУРОВ, наш. соб. корп.

РЕЦЕПТЫ, ПРОВЕРЕННЫЕ ВЕКАМИ



Народная медицина утверждает, что важнейшая задача в оздоровлении организма — помочь ему самому бороться с недугом и не мешать программе, заложенной в нем природой. О некоторых рецептах нетрадиционной медицины для лечения «горящих стоп» рассказывает врач Центральной поликлиники № 1 медико-санитарного объединения Узбекистана Ренат БЕККУЗИН.

НАРОДНАЯ МЕДИЦИНА

Термин «горящие стопы» появился в медицине сравнительно недавно. Заболевание характеризуется тем, что стопы начинают гореть, словно в огне. Возникновение болезни связано с застоем и зашлакованностью кровеносных сосудов, расположенных в области стоп.

При «горящих стопах» народная медицина советует:

1. Втирания: мокрая соль.
2. Смазывания: яблочный уксус.
3. Ванночки: соленая вода.
4. Компрессы: простокваша.

1. Перед сном помыть ноги в теплой воде, вытереть насухо, затем чуть-чуть увлажнить мелкую соль и масси-

ровать стопы минуты 3–4. Надеть носки, обязательно хлопчатобумажные, и не снимать на ночь. По возможности в этих «соленых» носках можно ходить весь день до следующей вечерней процедуры. Облегчение наступает быстро и надолго. Для профилактики эту процедуру можно периодически повторять, даже если стопы и не «горят».

2. После мытья ног протереть их полотенцем, взять ватку, окунуть ее в яблочный уксус и смазать кожу на

«Учитесь у природы, ибо все лекарства, которые ищет человек, уже созданы ею».

Ибн Сино



На правах рекламы

КОЛЛЕКТИВ АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ

«УЗДОНМАХСУЛОТ»

искренне поздравляет народ Узбекистана

с наступающим Новым годом!

Желаем всем мира и добра, здоровья и счастья, семейного благополучия, больших успехов.

Пусть наши дома не покидает добро и любовь, изобилие и достаток!

Пусть будет вечным счастье на нашей земле!

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 741. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Джурный редактор М. ЕФРЕМОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.25 Подписано в 23.50